
Ata da 684ª (Sexcentésima Octagésima Quarta) Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 24 de agosto de 2015.

A Sexcentésima Septuagésima Octagésima Quarta Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da
Universidade Federal do Rio de Janeiro foi realizada com a presença dos seguintes membros: a Professora
Walcy Santos (Diretora do Instituto de Matemática), o Professor Hélio dos Santos Migon (Professor Titular),
o  Professor  Milton  da  Costa  Lopes  Filho  (Professor  Titular),  o  Professor  Felipe  Acker  (Chefe  do
Departamento de Matemática Aplicada), o Professor Gastão Coelho Gomes (Representante dos Professores
Associados), o Professor Paulo Roma Cavalcanti (Professor Titular), o Professor Flavio Dickstein (Professor
Titular),  a  Professora Maria  Eulália  Vares (Professora Titular),  a Professora Flavia Maria  Pinto Ferreira
Amorim (Vice-Diretora), a Professora Helena Judith Nussenzveig Lopes (Professora Titular), o Professor
Paulo Henrique de Aguiar Rodrigues (Chefe do Departamento de Ciência da Computação),  a Professora
Anamaria Martins Moreira (Professora Titular), o Professor Heudson Tosta Mirandola (Representante dos
Professores  Adjuntos),  o  Professor  Adan  José  Corcho  Fernandez  (Representante  dos  Professores
Associados).

Pauta: 

1- Homologação da Progressão Funcional de Adjunto II para Adjunto III da 
Professora Carla Amor Divino 

2 - Homologação da Progressão Funcional de Adjunto III para Adjunto IV da 
Professora Silvana Rossetto 

3 - Homologação da Promoção à Classe de Professor Titular do DM do Professor 
Amilcar Pacheco 

4 - Anulação dos Processos de Promoção à Classe de Professor Titular dos 
Professores Fernando Moura e Ivan da Costa Marques 

5- Mecanismos que assegurem o exercício das atividades didáticas referentes ao segundo período de 
graduação, particularmente nos cursos sob responsabilidade do Instituto de Matemática 

6- Afastamento do pais de Nilson Bernardes para visita de intercambio cientifico  à Universidade 
Politécnica de Valencia, Espanha; no período de 15/10/15 a 14/11/15.

Informes:

1.   O departamento  de  métodos  estatísticos  definir  nova banca  para  a  promoção  à  titular  do  Professor
Fernando Moura

2. Abertura oficial do doutorado em Ensino da Matemática dia 25/08/2015

Pauta:

1- Aprovado por unanimidade a Homologação da Progressão Funcional de Adjunto II para Adjunto III da 
Professora Carla Amor Divino.

2- Aprovado por unanimidade a Homologação da Progressão Funcional de Adjunto III para Adjunto IV da 
Professora Silvana Rossetto. 

3-  Aprovado  por  unanimidade  a  Homologação  da  Promoção  à  Classe  de  Professor  Titular  do  DM  do
Professor Amilcar Pacheco.



4- A professora Walcy informou a todos o porquê da anulação dos dois processos

5- Após uma extensa discussão ficou decidido que seria realizado uma Congregação Extraordinária para
definir  o  caso,  se  os  cursos  de  responsabilidade  do  IM teriam um calendário  próprio,  independente  do
calendário exterior da UFRJ para início das aulas.

6- Aprovado por unanimidade o Afastamento do pais de Nilson Bernardes para visita de intercambio 
cientifico  à Universidade Politécnica de Valencia, Espanha; no período de 15/10/15 a 14/11/15.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática foi encerrada e a presente Ata foi lavrada por mim,
Tamires de Araujo Cordeiro, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


